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IL
SONDAGGIO



Il sondaggio

INTRODUZIONE

Nel giugno 2024 è stato condotto
un sondaggio approfondito per
catturare i sentimenti e le
prospettive dei giovani di età
compresa tra 11 e 17 anni riguardo
al futuro.

Il sondaggio ha coinvolto due
gruppi distinti di persone: 221
studenti italiani e 472 studenti
delle scuole Still I Rise (SIR).

Italia SIR Kenya

SIR DRC

SIR Syria

SIR Colombia

SIR Yemen

Percentuale di
studenti intervistati
nei diversi paesi

31,89% 28,86%

6,35% 13,56%

10,97%

8,37%
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L'obiettivo di questo sondaggio
era raccogliere le opinioni dei giovani
riguardo alle loro visioni sul futuro.

Abbiamo cercato di comprendere le
loro percezioni sulle tendenze globali,
le aspirazioni personali e il loro
potenziale impatto sul mondo.

Il sondaggio

OBIETTIVI

SONDAGGIO STUDENTI 2024: PROSPETTIVE



Il sondaggio è stato progettato
con otto domande chiave, ciascuna
formulata per ottenere risposte
istintive e oneste dai partecipanti.

Le domande coprivano vari aspetti
della prospettiva futura, tra cui le
percezioni del miglioramento
globale, della violenza, delle
aspirazioni personali,
dell'empowerment e dell'ottimismo
sulle condizioni di vita future.

Il sondaggio

STRUTTURA
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Il mondo
sta
migliorando?

52,12%dice si

 Studenti SIR

23,08%dice si

Studenti Italiani



RISULTATI2
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DEGLI STUDENTI ITALIANI
CREDE CHE IL MONDO
STIA PEGGIORANDO.

77%



Convinzione che il mondo stia
migliorando:

Studenti SIR: 52%
Studenti Italiani: 23%

Gli studenti SIR hanno una probabilità
più di due volte superiore di credere
che il mondo stia migliorando rispetto
ai loro coetanei italiani.

Nel complesso, credi che il mondo stia
migliorando o peggiorando?

Migliorando

SIR Italy

Peggiorando

Risultati

52%

48%

23%

77%

PERCEZIONE DEL
MIGLIORAMENTO
GLOBALE
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Convinzione che il mondo stia
diventando meno violento:

Studenti SIR: 45%
Studenti Italiani: 15%

Gli studenti SIR hanno una probabilità
tre volte superiore di percepire una
diminuzione della violenza globale,
definita come atti di aggressione,
danno e distruzione contro persone
e altri esseri viventi.

Nel complesso, credi che il mondo stia
diventando un luogo più o meno
violento? 

SIR Italy

Meno violento Piú violento
0

20

40

60

80

100
Risultati

PERCEZIONE
DELLA VIOLENZA
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DEGLI STUDENTI SIR
GUARDA CON
ENTUSIASMO
ALLA VITA ADULTA.

82%



Guardare con entusiasmo alla vita
adulta:

Studenti SIR: 82%
Studenti Italiani: 57%

Una percentuale significativamente
più alta di studenti SIR ha espresso
entusiasmo riguardo alla loro futura
vita adulta rispetto agli studenti italiani.

Si No

SIR Italy
0

20

40

60

80

100

Non vedi l'ora di vivere la tua vita da
adulto?

Risultati

OTTIMISMO PER
L'ETÀ ADULTA

8
2%

57
%

4
3%

18
%

-25%
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Si No

SIR Italy
0

20

40
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100

Credere di poter cambiare il mondo:

Studenti SIR: 90%
Studenti Italiani: 66%

Credi di poter cambiare il mondo?

Risultati

EMPOWERMENT
E IMPATTO (I)

90%
66%

10%

34%
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Convinzione di poter avere un impatto
positivo significativo durante la loro
vita:

Studenti SIR: 90%
Studenti Italiani: 81%

Gli studenti SIR hanno mostrato
un senso di empowerment e una
convinzione maggiore nella loro
capacità di avere un impatto positivo
significativo sul mondo.

Si No

SIR Italy
0

20

40

60

80

100

Credi che durante la tua vita avrai un
impatto positivo significativo su molte
altre persone?

Risultati

EMPOWERMENT
E IMPATTO (II)

90% 81%

10%
19%
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GLI STUDENTI SIR
SONO PIÙ OTTIMISTI
RIGUARDO AL
FUTURO.

Rispetto ai loro coetanei italiani,



Convinzione che la vita sarà
personalmente migliore tra 20 anni:

Studenti SIR: 88%
Studenti Italiani: 75%

Convinzione che la vita sarà migliore
per le persone nel loro paese tra 20 anni:

Studenti SIR: 69%
Studenti Italiani: 48%

Si No

0 20 40 60 80 100

SIR

Italy

Pensi che la vita complessivamente sarà
migliore per le persone del tuo paese tra
20 anni?

Pensi che la tua vita complessivamente
sarà migliore tra 20 anni?

Si No

0 20 40 60 80 100

SIR

Italy

Risultati

PROSPETTIVE
FUTURE (I)

88%

69%

75%

48%

12%

31%

25%

52%
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Convinzione che la vita sarà migliore
per l'umanità tra 20 anni:

Studenti SIR: 66%
Studenti Italiani: 45%

Gli studenti SIR hanno dimostrato
un maggiore ottimismo riguardo
al futuro per sé stessi, il loro paese
e l'umanità nel suo complesso rispetto
ai loro coetanei italiani.

SIR Italy

Yes No
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Pensi che la vita complessivamente sarà
migliore per gli esseri umani tra 20 anni?

Risultati

PROSPETTIVE
FUTURE (II)

66%

55%45%
34%
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CONCLUSIONI3
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CONCLUSIONI

Le risposte forniscono preziosi spunti
sulla mentalità dei giovani di oggi
e evidenziano significative differenze
di prospettiva tra i due gruppi sondati.

Il sondaggio rivela una notevole
differenza di prospettiva tra gli
studenti delle scuole Still I Rise
e gli studenti italiani.
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CONCLUSIONI

Gli studenti SIR sono generalmente più
ottimisti riguardo al futuro, più capaci
di influenzare il cambiamento, e più
speranzosi riguardo ai miglioramenti
nelle condizioni globali e nelle circostanze
personali della vita. 
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di favorire un
ambiente positivo
e motivante per
i giovani

I risultati mettono in evidenza l'importanza

per essere più inclini a sentirsi positivi
riguardo al futuro per sé stessi e per
coloro che li circondano.



CHANGING
THE WORLD
TOGETHER,
ONE CHILD 
AT A TIME.


